ИНСТРУКЦИЯ
«КАК ДО НАС ДОЕХАТЬ НА АВТОМОБИЛЕ».
Если Вы едете со стороны Минска, то езжайте в сторону Кургана Славы, Смолевичей, Борисова, Орши по трассе Р53. От МКАД примерно 45-50 км. Мимо Жодино Вы не проедете, так что особо не волнуйтесь. 

При въезде в Жодино просьба позвонить нам. Далее ориентируйтесь по карте, там всё довольно-таки точно нарисовано. 
Вам нужно следовать следующим маршрутом :
проспект Ленина (все время прямо, пока не доедете до длинной белой стены – это забор БелАЗа. Она указана на карте, потом доедете до первого поворота направо, это ул. Калинина) – ул. Калинина – проезд под железнодорожный мост – ул. Московская (на перекрестке с ул. Жодинская будет светофор, на светофоре налево) – ул. Жодинская (справа будете проезжать водохранилище, потом вдоль белой бетонной стены – забора ТЭЦ) – ул. Зеленоборская – первый поворот направо и через маленький железнодорожный переезд – ул. Дорожная (после переезда поворачиваете по асфальту налево, едете по асфальту вдоль бетонного забора, потом съезжаете с асфальта и на грунтовку, потом доезжаете до развилки (перед ней будут стоять машины) и принимаете правее и первый поворот направо) – пер. Песчаный – ул. Торфяная, дом № 2-А (обшит желтым сайдингом, красная крыша).
Вот Вы и приехали.
Если Вы едете со стороны Борисова, то выезжаете из Борисова по улице Гагарина в сторону Минска на трассу Р53 и едете все время прямо. Мимо Жодино Вы не проедете, так что особо не волнуйтесь.

Вам нужно следовать следующим маршрутом :

В Жодино Вы въезжаете по проспекту Ленина, потом на первом светофоре налево и попадаете на улицу Калинина. Далее по маршруту – см. выше.

Если Вы едете со стороны трассы Е30, М1, то в Жодино вы въедете по улице Зеленоборская, она есть на карте. Далее по маршруту – см. выше.
