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Бить или не бить?
Все чаще и чаще возникает опять этот вопрос. Вопрос наказаний, провинностей и что со всем с этим делать.
Ну, для начала, хотелось бы сразу опустить вопрос этики, как таковой. Давайте говорить на языке прагматизма, ведь в этой ситуации он понятнее и доходчивей.
Буквально вчера, к нам в клуб, привели годовалого кобеля. Собака с очень хорошей родословной, впс; приличная, но с определенными экстерьерными недостатками, хотя, конечно, не об этом речь. Кобель труслив до противного. Какая-то дикая коза, а не собака. На любой шум реагирует тявканьем, с привизгиванием. Гадит везде - где "прихватило", там и лужа и куча. Все время общения с хозяевами, я отбивалась от его намеренья залезть мне на голову, не говоря уже о том, что, придя в чужой дом, он не мало не сумняшись, влез на диван. Еще момент - у собаки совсем нет в глазах контакта, что-то такое безумное. Я была потрясена этим всем, тем более что отлично знаю эту кровную линию - проблем с психикой там нет. Да и помню я его маленьким щенком - это был смелый, славный, спокойный малыш.
Что же случилось?
И стала я разговоры с хозяйкой разговаривать.. Спокойно так, ласково. И на пару коллеге
спаниелятницей мы выяснили массу интересных подробностей.
Например - что хозяйка не знала, сколько раз собака должна гулять в день и не помнила сколько гуляет ее собака. То есть: когда дважды, а когда и ни сколько.
При этом его всегда били за лужи и кучи. При этом, если лужа сделана, ну ведь можно и не гулять боль с ним, а зачем? Выводили на улицу его, выволакивая на поводке с криком - это что бы погулял, А он, паразит, не писал. Тогда его опять наказывали: - "ну никакого терпения на эту гадость нет!" и волокли домой.
Это такое приучение к улице. В результате - когда хозяйка стала с нами прощаться со словами: "Пошли он быстренько развернулся и мигом сделал все дела свои у нас на ковре (соображает, бестия, что лучше его один раз накажут дома, чем идти на страшную улицу, где все равно будут бить.
И так далее.
Сколько знаю я такс - как правило, эти собачки мало чувствительны к телесным наказаниям. Можно забить
собачку, можно сделать из нее трусливое забитое создание, но так ничегошеньки и не добиться. Прежде всего, нужно понимать - что Ваше дело не сорвать нервы на собаке, а донести до ее ума -именно вы от нее хотите. У собак нет такого понятия, как вредность и стыд. Если ваша псинка ; огромную лужу вам в кровать - это значит, что вы ее не выгуляли вечером. И прежде, чем устраивать с избиения подумайте, а в чем тут виноваты собственно вы?
Наверняка в чем-то виноваты. Собачки до года должны гулять никак не меньше трех раз в день, иначе у них "срывает" мочеиспускание и конфуз может случиться в любой момент - собачка задремала и все. Если вы хотите в глазах собаки видеть не покорность и страх, то наберитесь терпения. Возьмите и составьте список ваших с псинкой неприятностей.
А на другом поле бумажного листа составьте приблизительный режим собачки. И посмотрите внимательно. Зуб даю - многое всплывет на поверхность. Например, что ужинает собачка в 5 вечера, а первый раз любящие хозяева выгуливают утром малыша часов в 12. И дико злятся, при этом, на лужу на кухне.
И последнее. Всегда и всем говорю - воспитывая таксу - помните - стоит ОДИН раз вам разрешить что-либо, собака запишет это себе в актив, и будет сражаться за приобретенное однажды право, с упорством маньяка. Так что, если вы уж пустили собаку в кровать, то готовьтесь спать с ней всегда. Витье в воспитании таксы малоэффективно и бессмысленно. Телесные наказания только те, что унижают самолюбие, например, хватание за шкирку и долгое трясение. Поймите, когда вы ее бьете - это драка, а драка у собачки вызывает мысли о противостоянии. А когда вы ее унижаете - это наказание, и оно вовсе н должно быть болезненным. Накричать и натопать ногами намного более эффективный способ. Выгнать нг место. Как я говорю своим псам: - идите с глаз моих! Удачи вас всем в деле воспитания коротконогих упрямок!
