Сколько  вешать  в  граммах?
О кормлении взрослых такс, сухих и натуральных кормах, простых способах расчета рациона
Как вы думаете, у какой таксы жизнь тяжелее? У рабочей собаки, рискующей здоровьем на охоте? У шоу-звезды, которая путешествует в тесной клетке-переноске то по воздуху, то в машине, собирая титулы? А может, у производительницы, вынашивающей помет за пометом? Нет, тяжелее всего приходится домашним любимцам, изо дня в день перерабатывающим гору вкусной и питательной еды.

Все кинологические печатные издания и тем более "собачьи" форумы в интернете полны вопросов и мнений о кормлении щенков, о сухих кормах для собак, подкормках, пищевых аллергиях, сомнительных и даже опасных диетах (например, основанная на куриных костях
ВАКЕ).
Странно, но факт: при этом есть владельцы, абсолютно дремучие в вопросах кормления собаки, искренне удивляющиеся, что таксу нельзя кормить свининой и угощать шоколадными конфетами. А казалось, что образ барыни с Моськой на подушечке, которая пьет с хозяйкой кофе со сливками и ест пирожные, ушел в прошлое вместе с художником Федотовым... Что уж говорить о количестве корма: сплошь и рядом дневная норма превышается в два, а то и в три раза.

У нас в доме таксы двух разновидностей - ж/ш и г/ш стандарт - живут уже 10 лет, мы в подробностях знаем о жизни многих потомков "Борген-Борген", и на сегодняшний день даже наши ветераны здоровы и бодры, что дает моральное право поделиться своим опытом.

При продаже каждого щенка из нашего питомника владельцу вручается "Памятка", где подробно написано, что он ест и сколько раз в день в момент продажи, перечислены конкретные продукты для "натурального" кормления, названы проверенные сухие корма. Почему и натуральные, и сухие одновременно?

Это десятилетие совпало с активным продвижением на рынок сухих кормов, и мы все это время старались, не впадая в крайности - не поддаваясь агрессивной рекламе, но и без лишнего консерватизма - оценить такой способ кормления. Выводы следующие:
1) Сухой корм хорошей фирмы - такая же нормальная еда для собаки, как и традиционные натуральные продукты. 2) Никакого водораздела между сухим и натуральным кормом не существует: здоровая такса может получать свою порцию белков-жиров-углеводов из любого сочетания сухого и натурального корма.

Поясню: мы считаем, что сухой корм можно смешивать с натуральным в одной миске, а можно давать в одно кормление только сухой, а в другое - только натуральный корм, причем в любой пропорции. То есть - сдабривать соответственно уменьшенную суточную порцию сухого корма кусочком мяса или глотком кефира, или, напротив, целую неделю кормить натуральными продуктами, а в единственный день, когда некогда было готовить, насыпать сухого корма и т.д.

Так говорит наш опыт кормления молодых (и не очень молодых) здоровых такс с отменным аппетитом. Но!

Все это справедливо при одном простом и очень-очень сложном для многих владельцев условии: НЕ ПЕРЕКАРМЛИВАТЬ. Объем ежедневного рациона - вот что становится мучительным моментом в отношениях семьи и любимого толстячка или толстушки.
Наши таксы, как и положено по стандарту, крепкой конституции, другими словами, плотного сложения. А это значит, что все лишние калории, которые у сухощавой борзой (наша предыдущая собака - афганская борзая) "пролетят" транзитом, не оставив следа, у
таксы отложатся в ее мощном корпусе. Если таксу активно нагружают физически - добавив мышечной массы, но чаще - увеличив жировую прослойку.

У наших такс отличный аппетит, они едят практически всё и голодны практически всегда. И основная масса такс относится к этому типу. Поэтому мне бывает трудно отвечать на жалобы, что такса плохо ест, ограничиваюсь самыми общими словами: прогоните глистов, повышайте калорийность корма и не частите с кормлениями. Большинство же из нас всю жизнь видят голодные глаза таксы. И это нормально.

На самом деле все не так трагично: разумное сочетание нагрузки и дисциплины кормления делает таксу вполне счастливой. В природе хищник сначала рыщет в поисках  добычи, потом тратит серьезные физические и "интеллектуальные" усилия, чтобы ее поймать, и только потом насыщается и отдыхает. Домашней таксе эту нагрузку в какой-то мере заменяют притравки на норе, дрессировка, включая выставочный хендлинг, выезд в лес. Тогда в лучшие дни своей жизни собака получает свою мисочку еды после "работы" и заваливается спать счастливая. А когда хозяин уходит на службу, лишь потоптавшись с таксой у подъезда, считаем, что нашего "хищника" застигла непогода и он вынужден целый день "дремать в норе". Постарайтесь только, чтобы вся жизнь вашей таксы не превратилась в череду таких "ненастных дней".

"Но она так.просит, и служит, и страдает от голода!" - говорит порой владелец. И служит, и клянчит, и знает все домашние и прогулочные лазейки для "дополнительного питания", больше того - такса может отнимать еду у маленького ребенка и воровать со стола. Потому что пищевое поведение - это важнейшая сторона жизни любого животного. И если прожорливой таксе достается слабохарактерный хозяин, частенько доходит до безобразия.

К тому же у человека тоже есть сильнейшие инстинкты, в том числе родительский, который заставляет усердно кормить маленькое существо и умиляться, как оно чмокает и сыто засыпает. Так что сильно удивляться, что почти все перекармливают щенков, не приходится. Но не теряйте голову - приходилось видеть и такую крайность, как 6-месячный щенок, до того перекормленный, что он не мог нормально побегать из-за ОДЫШКИ!

Но я очень расстраиваюсь, когда хозяева не могут нормально организовать питание таксы по окончании периода роста - значит, всю жизнь она будет отяжелевшая, некрасивая и нездоровая, к пяти годам может пострадать перегруженный позвоночник, а дальше - со всеми остановками: патологические роды, сердечная недостаточность, гормональные нарушения, сахарный диабет...

Поэтому мы советуем с 1 года:
· кормить 1 раз в день,
· обеспечить правильный рацион,
· строго контролировать количество пищи.
Почему 1 раз? При однократном кормлении после вечерней прогулки  в другое время такса не попрошайничает и даже не реагирует на стук родной миски, поскольку знает, что ничего не получит (разумеется, если действительно никогда ничего не получает). При единственном кормлении легче контролировать дневную норму. Очень важно, чтобы объем миски соответствовал этой норме - так легче не превышать "дозу". Понимаю, что работающему человеку грустно уходить, не покормив собаку, а домашней хозяйке почти невозможно' дотерпеть до вечера, не дав таксе ни крошки, но наша рекомендация: 1 кормление в день.

Что значит "правильный" рацион? Я имею в виду в меру разнообразное питание, чтобы такса получала все нужные вещества. Зачастую собаки начинают подбирать на улице не просто из хулиганства, а со страстью - почти наверняка это означает, что каких-то веществ организму не хватает катастрофически. Но это разнообразие непременно должно быть ограничено естественным для собак ассортиментом. И в интернете, и в любой брошюре по выращиванию щенка вы легко найдете список "собачьих" продуктов.
Вспомнился трагикомический эксперимент, о котором рассказала как-то Лариса Минакова. Поставив в духовку последнюю партию пирогов, она дала вылизать большую кастрюлю с остатками дрожжевого теста одной из своих такс. Тесто продолжало бродить в животе, и скоро таксячье брюхо раздулось до таких размеров, что запаниковала даже эта опытная МООиРовская заводчица. Как пишут в телевизионных титрах: повторять не рекомендуется!
Как обеспечить сбалансированное питание? Почитать о пресловутых белках-жирах-углеводах, а также витаминах и проч. И доверять своему здравому смыслу и интуиции. К примеру, если такса обожает сырую картошку, вероятно, ей это нужно, хотя сырой картофель не входит в традиционный рацион собак. Расширять этот рацион можно только за счет того, что "скорее полезно, чем вредно", это не распространяется на булочки, вареные кости, которые бабушке жалко выбросить, и папину воблу. И каждая картофелина, каждый сухарик, съеденные в этот день до основного кормления, должны быть НЕПРЕМЕННО учтены при единственном вечернем кормлении, и порция в миске уменьшена.
Сосредоточьтесь и посчитайте - возможно, с учетом лакомства, скормленного в процессе дрессировки, "бонусов" от бабушки, готовившей обед, и подобранного за ребенком печенья планового кормления вообще не понадобится. Ваша такса обидится, что ее не покормили в привычный час? Налейте 5 0 г обезжиренного кефира, и кормление будет обозначено.

Отдельный момент - кости. Почему-то многие считают, что косточка для собаки скорее игрушка, и она дополняет дневную порцию. Сырая кость с остатками мяса среднего размера, которую взрослая такса съедает полностью, заменяет ВЕСЬ дневной рацион. Она нелегко переваривается (кучек на следующий день будет больше), и одновременно с такой тяжелой и питательной едой в этот день ничего давать нельзя.

Как же составить нормальный рацион, не углубляясь в дебри теории кормления?
Наш совет: запомнить две цифры: 40 граммов и 22%.
40 граммов относится к натуральным кормам: 4 0 г на 1 кг собственного веса таксы - это объем дневной порции натуральной пищи в граммах. То есть для таксы весом 9 кг он составит 360 г еды в день. Значит, покупаете миску объемом 300 г. На "кусочки" остается 60 г - например, на сыр для подкормки при обучении выставочному показу и яблоко, которое вы дружно разъедите с таксой "напополам".

22 процента относится к сухому корму. На любой упаковке сухого корма или в специальном буклете (попросите, если покупаете развесной), есть табличка состава корма. В глазах рябит от колонок цифр - вникать во все показатели не обязательно, если у вас нет к этому склонности. Настоятельно рекомендуем освоить один-единственный показатель: ПРОТЕИН, он же СЫРОЙ БЕЛОК. Эта цифра полностью характеризует питательность корма, поскольку остальные ингредиенты сбалансированы по протеину.
Наш опыт показывает, что для взрослой таксы этот показатель должен составлять около 22%. Такую же цифру находим в книге "Клиническое питание собак и кошек" (Руководство для ветеринарного врача. Авторы: Дж.Симпсон и др. - М.: Аквариум, 2000).
Фирма "Роял Канин" предлагает для взрослых собак мелких пород содержание протеина 27%, "Пурина" (Рго Р1ап) и ЕикапиЬа - 26-27%. Для такс крепкого типа сложения и городского содержания это слишком много!

Сейчас нам нравится корм фирмы "Nutro" - мы используем "Ягненок с рисом" и "Курица с рисом" (22% протеина), рацион для возрастных собак Senior (21%), а тех, кому и это слишком жирно, периодически сажаем на облегченный Adult Light (15%).
Из недорогих кормов многие годы выручал "Даймонд", а до этого "Барон". До низкосортных "Чаппи" и "Трезора" мы никогда не опускались и вам не советуем. От "Педигри" еще у нашей афганки начиналась перхоть, так что на таксах его никогда не испытывали.

На пакете обычно пишется, сколько граммов в день рекомендуется собаке с определенным весом, но как понять, сколько это - 120 г сухого корма для 9-килограммовой таксы? Отмерьте мерным стаканом (или разделите килограмм на 8 частей), посмотрите, сколько это в миске. Настоятельно советую завести миску такого размера, чтобы разовая порция заполняла ее до краев, тогда не будет искушения подсыпать лишнего.
Очень полезно разок провести эксперимент - дневную порцию корма замочить на несколько часов. Только когда он разбухнет до своего максимума, вы сможете наглядно представить, сколько еды окажется в животе у таксы. Некоторым это помогает поверить, что такса получает не "горсточку камушков", а полновесную объемную порцию еды.
Часто рекомендуемая производителями норма оказывается слишком большой для таксы, смотрите правде в глаза и уменьшайте, уменьшайте...

Когда вы почувствуете норму вашей таксы в форме натуральных продуктов (вспомним: 4 0 г на 1 кг веса) и в форме сухого корма, вы спокойно сможете дополнять один корм другим - для разнообразия или по необходимости. Совсем не настаиваю, что это наилучший вариант; не буду спорить ни с "натуралами", ни с апологетами сухого корма. Главное -не кормить до отвала; есть "от пуза" такса может только в одном случае: если она выкармливает помет.

Приучение к твердой пище подсосных щенков - это отдельная тема, но два слова об этом, чтобы было яснее, а зачем смешивать-то разные виды корма?

Убедившись в положительных свойствах сухого корма - удобно, безвредно, кучки экскрементов небольшие и оформленные, - мы стали потихоньку использовать его и для маленьких щенков (специальный продукт в виде каши или сильно размоченные обычные гранулы). Но интуиция подсказывала, что совсем отказываться от молочных продуктов, мяса, курицы не стоит: что бы ни говорили производители готовых кормов, молоко -уникальная природная жидкость, и мясо - испокон веку основа питания щенка.
Поэтому наши щенки приучаются есть и сухой корм, и натуральные продукты, при этом прекрасно растут и приходят в дом новых хозяев, готовые к любому типу питания, кроме ненормальных для собаки.

Неожиданно верность такого подхода подтвердила переписка с американским питомником Аrо-Нil. Таксы питомника всю жизнь едят сухие корма (и благополучно доживают до 14-16 лет), а щенкам Салли Рубин добавляет йогурт и мясо.

А как же запугивания производителей, что любое добавление к сухому корму нарушает идеально рассчитанную ими сбалансированность? Товарищи дорогие, как мать, вырастившая трех здоровых и красивых человеческих детей, заверяю вас, что нет никакой необходимости высчитывать калории и сбалансированность ингредиентов, достаточно здравого смысла и периодического взвешивания.

И физиология питания говорит, что белки, жиры и углеводы в большой мере взаимозаменяемы, а ферменты, вырабатываемые в организме для переваривания того или иного типа пищи, изменяют свой состав с изменением типа питания. Не надо только резко кидаться из стороны в сторону, от "Голливудской диеты" к Монтиньяку, а от Монтиньяка к вегетарианству - вот это вредно и для ребенка, и для взрослого, и для собаки.
Есть немалая категория владельцев, которых кормление сухим кормом не удовлетворяет психологически: они жаждут гораздо больше сил и времени тратить на уход за собакой. Ради бога! Но в рамках своих 300-400 г и ограничившись продуктами, пригодными для собак. Пример с форума dog.breeder.ru:
Рикки ест два раза  в день.   Утром после прогулки его завтрак состоит из двух  блюд,   на  первое  - каша  с мелко нарезанным мясом с добавлением бульона,   в  котором оно варилось.   Каши чередуются каждый день:  рис,   гречка,   геркулес.   Теперь,   когда
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желудок окреп,   также покупаю рис коричневый,
нешлифованный,   который чередую с  обычным.  Мясо  -  только нежирная говядина,   варится
одним куском недолго,   минут  10,   потом  режется на мелкие кусочки.   Когда  покупается  парное мясо,   то  3-4  кормления вареное мясо заменяю сырым незамороженным,   
содержащим необходимые энзимы и витамины.   После  того как все это  с аппетитом съедено   (порция небольшая),   предлагается тертая на мелкой терке морковка,  иногда   с яблоком,   с мелко нарезанным кусочком местной синей бульонной курицы,   без  кожи и костей!   В бройлерах и импортных  окорочках присутствуют гормоны, стимуляторы роста,   которых желательно избегать.   Обязательно добавляю чайную ложку льняного масла,   в котором содержатся антиоксиданты,  можно кукурузное,   подсолнечное,   иначе не усваивается каротин моркови.   Вечером после прогулки та же каша с мясом,   на  второе чередуется через день либо творог, приготовленный мной за   5 минут до  еды,   обязательно даю  с полезнейшей сывороткой,   получающейся при изготовлении творога, либо кусочек вареной морской рыбы с  овощами и ложечкой сметаны,   туда же добавляю витамины и подкормки.   Овощи едим такие:   сырой тертый на  крупной терке кабачок,   вареные  тыкву, капусту  - цветную,   брокколи  -  самая полезная,   брюссельскую. Иногда  даю  твердый сыр,   бездрожжевые хлебцы.   Лакомство для Рикки  -  это мелкие несладкие  сушки,   никаких  сладостей, печеностей!  Изредка  в  качестве лакомства  даем кусочек вареной печенки,   хотя наш врач не рекомендует,   в ней откладываются все вредные вещества.   Яйцо  едим одно в  неделю,   заменяя завтрак в виде  омлета,   днем и поздно вечером любим пожевать  свежий огурец,   яблоко,   прочие  фрукты,   зимой курагу.   Обязательно в  еду добавляю зелень   - мелко резанный салат,  шпинат,   зимой сушеную крапиву.   Все варится без  соли.   Вода  всегда   стоит в мисочке.
Такая система вам не подходит? Честно говоря, мне тоже, хотя по составу продуктов разве что сметана вызывает возражения.

Ищите свою систему, но кормите таксу для ее пользы, а не для своего удовольствия. Ориентируйтесь не на аппетит, а на ее внешний вид и самочувствие. Если в результате ваша такса выглядит как лучшие выставочные представители - в оптимальной кондиции (не толстая и не худая), с блестящей шерстью, со свободными энергичными движениями, и при этом весело отвечает на предложения погулять или поиграть - значит, вы все делаете правильно.

Здоровый щенок таксы, как правило, легко приспосабливается к любому более или менее разумному режиму кормления, даже к неподходящей для большинства таксят "кошачьей системе" - когда еда постоянно стоит в миске. Однако желательно щенка кормить несколько раз в день, небольшими порциями, традиционными для собак продуктами.
Полученные с едой калории расходуются в детстве на рост, на движение и на обмен веществ, соответственно нужно прилаживаться к затратам щенячьего организма в каждый конкретный период.

В какой-то мере кормежка влияет на скорость роста, но лишь в рамках так называемой нормы реакции организма, которая заложена генетически. Поэтому держать щенка на голодном пайке, чтобы он не вырос слишком крупным, бесполезно, да и мало кому из сегодняшних владельцев такая идея придет в голову. А вот перекармливание щенков, как и взрослых такс, - настоящая проблема.

И советовать тут в граммах
очень сложно: по моим записям, наши суки стандартной г/ш
таксы в 3 мес весили 4-4,5
кг (окончательный вес 8,3 и 10 кг), а вот кобелек
американской линии в 3 мес
- 7,2 кг, а в 4 мес - 8,6! Понятно, что потребности в
корме совершенно разные.

Основные критерии, не переедает ли щенок, - как он выглядит, насколько легко двигается и, конечно, нет ли проблем с желудком. Опытному собачнику сориентироваться проще, но в любом случае имейте здравый смысл и не брезгуйте посмотреть на кучку, которую "произвел" щенок. Кал в норме оформленный, но не "каменный", без непереваренных кусочков; опорожняется щенок без затруднений, на попе не ездит; происходит это несколько раз в день.

Живот у щенка после еды очевидно наполненный, но малыш не должен превращаться в бочонок. Перед следующим кормлением животик должен заметно опадать, хотя и не "прилипать к спине". (Кстати, считаю вредной рекомендацию в некоторых брошюрах выносить щенка на улицу сразу же после кормления, якобы приучая так к туалету. Лучше дать ему возможность сыто завалиться спать, как только он захочет, чем заставлять бегать с полным желудком.)

Что такое сбалансированный рацион? Небескорыстные производители готовых кормов агрессивно убеждают нас, что составить его самостоятельно практически невозможно. На Западе накоплен значительный позитивный опыт кормления только готовыми кормами. Но при желании можно растить щенка таксы на "натуралке", и это совсем не сложно.
Пресловутые белки, жиры и углеводы отчасти взаимозаменяемы, поэтому небольшие возможные перекосы здесь не страшны. Главный из витаминов - витамин С -вырабатывается у собак внутри организма, остальные содержатся в общепринятых для их кормления продуктах, тем более таксы обычно любят фрукты, морковку и даже сырую картошку. Минералы - кальций и фосфор - безусловно важны для таксы, но проблемы в нашей породе здесь возникают гораздо реже, чем, к примеру, у догов или сенбернаров.
Общепринятое собачье блюдо "мясо с кашей" - это и есть сочетание белков, жиров и углеводов (рекомендуемые продукты здесь). Если вы еще время от времени будет добавлять немного растительного масла (собаки нуждаются в линолевой кислоте) и, допустим, морковку - получится вполне сбалансированный стол для здоровой собаки.
Используя несколько видов мясных продуктов и разные крупы, можно быть спокойным, что в основном все микроэлементы и витамины щенок из них получает. Особую роль для растущего организма играют лишь кальций и фосфор (на строительство костей и зубов).
Это большая тема, выходящая за рамки статьи, подробнее можно почитать здесь. На сегодняшний день мы даем такие советы.

Минеральные добавки. Рекомендуем при полностью натуральном кормлении использовать "Гелакан-бэби" в половинной от указанной на банке дозировке (ибо передозировка подкормок едва ли не опаснее недостатка). Если же хотя бы половину рациона щенок получает в виде качественного (супер-премиум) сухого корма для щенков (например, "Екануба"), минеральных добавок мы вообще не даем.

Внимание:
такие препараты, как американский "Кальциум-Б", содержащий кальций, фосфор
и витамин
В   в большой дозировке, без особых показаний применять вообще нельзя - мы
наблюдали
нарушение минерального обмена у щенка при приеме этих таблеток на фоне
кормления
сухим кормом.
Обращаем внимание тех, кто считает, что кормить щенка одним свежим мясом - наилучший вариант ("Что у меня, денег нету?"). При таком рационе потребности щенка, прежде всего в кальции, не обеспечены.

Можно ли смешивать кормление сухим кормом и "натуралкой"? Наше субъективное мнение: можно и даже целесообразно. О кормлении взрослых такс "Сколько вешать в граммах". Для щенков мы обычно чередуем такие завтрак, обед и ужин:

1. Молочное кормление.
2. Сухой корм, слегка смоченный водой ("Екануба", "Хиллз", другой супер-премиум для щенков мелких пород).
3. "Мясо с кашей" (название условное - это может быть и рыба с желтком и рисом, и курица с кусочком хлеба).
Молоко и молочные продукты, как известно, также являются полнорационным продуктом, таким образом каждое кормление поставляет щенку хороший набор белков-жиров-углеводов .

Теоретически коровье молоко должно хорошо усваиваться щенком до 4 мес, а на практике это очень индивидуально, поэтому мы даем сразу не молоко, а кефир - 3,2% или менее жирный в зависимости от упитанности. Многие владельцы почему-то считают своим долгом всеми правдами и неправдами скармливать щенку творог. Кефир или йогурт (несладкий, без наполнителей) и сыр (обычно при дрессировке, учитывается в дневном рационе) вполне заменяют "невкусный" творог.

Внимание: сахарить ничего нельзя, в последнее время пересмотрен и взгляд на мед, который теперь не считается полезным для собак.

Правила кормления щенка. Не частите с кормлениями. Уже для 2-месячного щенка 4-5 кормлений в день - это слишком много, как можно быстрее сокращайте их количество. Щенок должен быть голодным к следующей кормежке, с аппетитом съедать все, что дают, не перебирая и не привередничая, миску вылизывать дочиста.

При кормлении целого помета щенки не капризничают - то ли конкуренцию чувствуют, то ли просто веселей? А вот в новом доме у единственного ребенка-таксенка иногда культивируются капризы.

Температура корма проверяется пальцем - оптимально, чтобы он был теплым. Обратите внимание на керамические миски для собак: они не только замечательно устойчивые и непривлекательные для таскания во рту, но в них легко погреть порцию в микроволновке.
Нужно ли ставить миску на подставку, что считается правильным для выставочной таксы? Особого влияния на осанку не замечено, но при желании подставка или миска, закрепленная на штативе, должна быть на уровне груди.

В заключение приводим списки продуктов, запрещенных для собак, и традиционно используемых для кормления щенка и взрослой таксы.

СПИСОК ПРОДУКТОВ
НЕЛЬЗЯ
· сырая свинина
· шоколад, сахар, выпечка
· кости трубчатые, с острыми осколками, вареные
· колбаса, сосиски, ветчина
· жирное (сливочное масло, сметана), копченое, специи
МОЖНО
Мясо:   телятина, говядина, баранина, индейка - обычно сырые. Курица и субпродукты -
обычно вареные.
Рыба:   вареная (обваренная кипятком). Не обязательно
Крупы:   рис, гречка, пшено, геркулес, иногда хлеб, макароны.
Молочное:   мы даем кефир, до 4 мес. можно молоко. Йогурт белый, творог, сыр (обычно
для дрессировки).
Яйца:   сырой желток и целое яйцо после тепловой обработки.
Овощи,   фрукты:   по желанию, в т.ч. сырая картошка, кваш. капуста, ягоды. Не
обязательно
Кости:  изредка сырая телячья, без острых осколков. Не обязательно
Мучное:   несладкие крекеры, сухари. Не обязательно
Собачьи  консервы:   кроме дешевых отечественных, соблюдая сроки хранения, в т.ч.
открытой банки. Не обязательно
(Мы при необходимости предпочитаем "человеческую" тушенку.)
