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А ВЫ ГОТОВЫ ЗАВЕСТИ СОБАКУ?
Источник: American Kennel Club Перевод : Александр Смирнов
www.dressirovka.spb.ru
О чем Вы думаете, представляя себя с собакой? Игры во дворе, долгие прогулки за городом, вечера на диване в обнимку с любимцем. Возможно, Вы представляете друга для своих детей, охранника для дома или спортсмена, чтобы наконец пройти все курсы и с гордостью получить заветный диплом...
Но до того, как Вы принесете щенка домой, Вы должны ясно представлять себе и другое. Ежегодные прививки, визиты к ветеринару, лечение болезней. Дрессировка, и возможные негативные последствия ее отсутствия. Съеденные ботинки и разбитые цветочные горшки. Лай по ночам и слюни рядом с обеденным столом. Все это - реалии жизни с собакой, и если Вы не готовы к этому, то Вы не готовы завести собаку.
Помните, что решение завести собаку - это решение провести с ней несколько лет своей жизни, причем несколько лет с определенными обязательствами. И если Вы не готовы к таким обязательствам, эти годы не будут в радость ни Вам, ни Вашей собаке. Внимательно изучите нижеследующее, трезво оцените свой стиль жизни, свой дом и прикиньте - сможет ли Вы уделять собаке то внимание, которое ей необходимо? И что из этого следует - готовы ли Вы завести собаку?

ПИТАНИЕ
В дополнение к основному рациону собаки, Вам придется задумываться и о пищевых добавках. Возможно, Вам понадобится особая диета для щенков, совершенно особая - если у Вашей собаки обнаружится аллергия на что-либо. Вам придется бороться с избыточным весом, если возникнет такая проблема. Во время болезни собаки требуют абсолютно иного питания. И совершенно особый рацион необходим для стареющих собак. Кроме того, вам наверняка придется отучать свою собаку клянчить еду у стола, и что самое сложное - отучать своих близких не поддаваться на несчастные глаза щеночка, и не давать ему кусочки.

МЕСТО
Если Вы планируете держать собаку дома, Вам придется искать для нее такое место, чтобы, с одной стороны, было удобно собаке, с другой - ваши вещи были бы вне пределов досягаемости, чтобы собака не испортила их за время Вашего отсутствия. Не забудьте и про лужицы на любимом ковре - Вам в помощь будут защелки на дверях тех комнат, куда Вы не хотите пускать собаку.

У собаки на загородном участке должна быть огороженная площадка. Там обязательно должна находиться приличная будка, где собака найдет надежное укрытие в жару, холод или дождь. Вам придется поставить прочный забор, чтобы, с одной стороны, защитить посадки от собачьих лап, а с другой - уберечь собаку от отравления инсектицидами, которыми Вы обрабатываете огород. И еще одна мелочь - чем Вы будете убирать неизбежные собачьи какашки с грядок?

ВОДА
У собаки постоянно должна быть свежая вода.
ПРОГУЛКИ
Вам придется гулять с собакой как минимум два раза в день, причем достаточно долго для того, чтобы собака успела сделать все свои дела. Естественно, у Вас должен быть прочный поводок и ошейник и мячик для игры с собакой. Несомненно, Вам понадобится зонт на случай дождя, а Вашей собаке -комбинезон, чтоб уберечь ее от холода - ведь кто знает, какую породу Вы решите завести?
ДРЕССИРОВКА
В первую очередь - правила поведения дома. Пригодится ящик, в который Вы будете складывать собачьи игрушки, и запас средств для чистки ковров и освежитель воздуха...

Обучение собаки основным командам займет достаточно продолжительное время и потребует от Вас недюжинного терпения. Для собак рабочих пород впоследствии рекомендуется более серьезная дрессировка, что тоже будет длиться не одну неделю.

Вы должны быть готовы контролировать поведение собаки дома в присутствии гостей, на прогулке, в ветеринарной клинике- всегда и везде.

ЗДОРОВЬЕ
Не забывайте про регулярные посещения ветеринара - хотя бы для того, чтобы сделать ежегодную прививку. Будьте готовы заботиться о собаке во время болезни или после несчастного случая - это может быть растяжение связок, порез подушечки, раны от укусов или отравление. У некоторых собак обнаруживаются хронические заболевания, такие, как диабет, артрит или дисплазия.
УХОД ЗА ШЕРСТЬЮ
Вам понадобится щетка, расческа и когтерезка. Не забывайте, что некоторые породы, такие, как, например, афган, требуют профессионального груминга.

ИГРЫ
Вы можете накупить собаке кучу игрушек, таких, как мячики, кости и прочее. Но не забывайте, что Вам необходимо будет научить ее отличать все это от Ваших вещей...

ДРУЖЕСКОЕ ОБЩЕНИЕ
Собаке будет необходимо Ваше внимание. Когда Вы дома, и безопасное место, где она может находиться, когда Вас нет.

Причем некоторым собакам необходима специальная тренировка, чтобы преодолеть страх перед расставанием со своим хозяином. Этот страх может проявиться даже тогда, когда Вы уходите из дома всего на несколько минут.

Не забывайте, что Вам придется пользоваться услугами гостиницы для собак или специальной «собачьей няни», когда Вы будете уезжать надолго, например, в отпуск.

УМЕНИЕ ПРОЩАТЬ
Собака никогда не принесет Вам извинений за то, что она натворила у Вас дома- за то, что она «копала» ковер или диван, лаяла или грызла ботинок- словом, за то, что она была собакой. Вам в любом случае придется научиться забывать ее «проступки».

ПРЕДАННОСТЬ
Не беспокойтесь. Это вернется к Вам сторицей.
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